

# Танец как песня



## ● 15 лет эстрадно-хореографической студии "Сад"

Когда полтора десятка лет назад супруги Марина и Юрий Калининны объявили первый набор в свою эстрадно-хореографическую студию, многим казалось, что эта - на 2-3 года, не больше. Слишком серьёзно они подходили к организации своего дела, собираясь не простоставить танцы, но обучать хореографии, не только знакомить детей со звучанием различных музыкальных инструментов в порядке расширения кругозора, но и учить играть на них в составе реальных коллективов. В то время как их оппонентам казалось, что для сельской сцены достаточно пропаганды "современного эстрадного танца".

А теперь алексеевцы знают, что их девчонки и мальчишки могут быть бардами, музыкантами рок-группы или народного оркестра, участниками танцевального коллектива, которому подвластны и балет, и зажигательное фламенко, и азартно-весёлые кантири, и серьёзный фольклор, и действительны современный танец, выражающий непостижимую способность оттенков мироощущения молодого человека. Всё это "Сад" - два педагога и наши поселковые дети, никто из которых не может похвальиться даже малой толикой артистической родословной. Однако они выходят на сцену и творят искусство, сияя - как маленькие планетки - честным светом обретённого мастерства.

...ТАНЕЦ - как песня: нет, на верное, на земле человека, который не пел бы ни разу в жизни. Так же и с танцами: не все умеют танцевать хорошо, некоторые двигаются неловко, неуклюже, но каждому хочется выражить свою настроение в двух-трёх простейших па.

Язык танца может передать всё, чем живёт человек - от tragedии до уличной комедии, от высоких чувств до низменных страстей. Танец может заставить смеяться и плакать. Хореограф, так же, как художник, может быть абстракционистом или реалистом, и даже импрессионистом - не важно, главное - глубина его мысли и талантливость её воплощения языком движения.

Чайные говорят, что уже во вчера-

ты и дальше созидаешься в мастерстве с другими коллегами, и уверена, что всегда будем побеждать.

Хочу поздравить наших педагогов и всех учащихся студии "Сад" с юбилеем! Желаю всем творческих успехов, хорошего настроения, здоровья, счастья, исполнения желаний!

Алсина МУСКАЕВА.

## В НИХ СТОЛЬКО ИДЕЙ И ФАНТАЗИИ!

...Я понимаю, что этот день - не просто день, а самое увлекательное и волнительное событие - приближается. От одной мысли о юбилее меня охватывает лёгкая дрожь,

мне не хочется много говорить, и одновременно, нужно так много сказать! Я не хочу, чтобы всё было окрашено какими-то расчувствованными эмоциями, как это часто бывает, когда люди подводят итоги определённого периода жизни. Я счастлива уже тем, что мне довелось быть активной участницей такого события!

15 лет студии "Сад" были годами побед и только побед. Каждый наш маленький студиец на веряка осознаёт, что судьба всему. В них столько фантазии, вских идей и задумок, до которых я сама никогда бы не додумалась! А главное, что все идеи они легко воплощаются в жизнь. И ещё их талант в том, что самого закомплексованного недотулю они научат жить и дышать полной грудью, и это здорово. Как хорошо, что я пересеклась с ними в этом мире! Что было бы со мной, если бы пошла другим путём? Даже не могу представить. А ещё я обо-



Света ЧУНИНА.

На занятия в студию "Сад", которая мне очень нравится, я хожу 5 лет. Здесь добрые, терпеливые, замечательные

## Это здорово!

На занятия в студию "Сад", которая мне очень нравится, я хожу 5 лет. Здесь добрые, терпеливые, замечательные

агирует на ритмичные звуки. Работа с малышами благодаřna, но очень ответственна: они верят каждому слову, и нужно трижды взвесить не просто смыслы своего замечания, но и оттенок, с которым ты его произносишь - от этого зависит, насколько серъёзно они будут относиться к вашему общему делу. Грамотный танец - это не просто радость от выданных этим грамотным танцем - одна из главных причин создания эстрадно-хореографической студии "Сад".



В студию дети зачисляются без предварительного специального отбора. Необходимые для танца данные - музыкальный слух, ритм, пластика, гибкость, прыжок развиваются в процессе обучения.

"Сад" - это два отделения: оркестровое и хореографическое.

посёлке взрослого духового оркестра, как, например, в Чистополе, где музыканты платят зарплату, и хореографического коллектива, который был уже создан, но распался из-за нерешённого вопроса об оплате. Так что не нужно удивляться, что мир прекрасного представлен у нас в основном детскими лиги-ками.

...Жизнь в студии подчиняется законам мастерства и интеллекта на сцене и в классе. Сегодня мы живём с опущением, что наша студия - как корабль в волнах бурлящего моря. Кругом столько суматошного, злого, разрушительного, а мы плывём своим курсом.

Да, наша студия - школа изящных искусств. Но мы уверены, что, прежде всего, задача "Сада" - выращивать детские души. Не так важно, все ли наши воспитанники в дальнейшем станут танцовщиками и музыкантами. Важно то добро, которым их одаривают здесь раз и навсегда.

Марина КАЛИНИНА, руководитель студии "Сад".

**Говорят юные танцоры**

**Лучше студии "Сад" вы не найдёте!**

Юбилей студии - это и мой праздник. Я не могу представить свою жизнь без танцев, это так классно, что просто нет слов. Мой педагог - очень добрый человек. Она учит нас танцевать, а если не получается - покажет ещё, ещё и ещё один раз. Марина Павловна современная, интересная, у неё



вальную группу.

В этом году студии юбилей - 15 лет. Очень важно, что он прошёл замечательно, ведь это будет большой концерт, на котором мы покажем наше мастерство и мастерство наших руководителей. Мы готовимся очень упорно, ведь юбилей - это так здорово!

Эльвира КАСЮКОВА.

**Всегда будем побеждать!**

Вот уже седьмой год я посещаю студию "Сад". Здесь я познакомилась с интересными людьми, нашла много друзей. Я очень благодарна своим руководителям Марине Павловне и Юрию Петровичу Калинину, которые с чистым сердцем, не щадя своих сил и времени, откладывают перед нами безграничные горизонты мира искусства.

Марина Павловна учит нас различным танцам, а Юрий Петрович - знакомит с игрой на музыкальных инструментах, проводит занятия по развитию слуха. Мы часто выступаем на концертах, на наши номера очень нравятся зрителям. Недавно мы участвовали на зональном этапе конкурса "Созвездие", где заняли первое место. Мы гото-

вались к юбилею студии "Сад". У них всегда можно спросить совета, и они никогда не откажут в помощи. Я очень благодарна Марине Павловне и Юрию Петровичу мне хочется побольше талантливых и интересных детей!

Алия БАЗИТОВА.

да ей возможность самореализоваться, взрастить в себе

## Студия "Сад": этапы творческого пути

1991 г. - год основания студии.  
1993 г. - участники фестиваля искусств детей народов РТ в г. Казани.

1995 г. - лауреаты и дипломанты, приз "Надежда фестиваля" Республиканского фестиваля авторской песни.

1995/96 гг. - лауреаты Российского фестиваля "Жар-птица" в г. Иваново.

1996 г. - "Цветы Мадрида" - лучшая балетмейстерская работа фестиваля "Жар птица".

1997 г. - оркестр народных инструментов и хореографический коллектив студии дипломанты фестиваля "Юные таланты" в номинации "Праздник танца".

1998 г. - Фестиваль искусств детей народов РТ: лауреаты конкурса в номинации "Праздник танца".

2000 г. - лауреаты Республиканского конкурса "Созвездие";

2001 г. - студии - 10 лет.

2003 г. - лауреаты Республиканского конкурса "Созвездие";

- солистка студии Алия Базитова лауреат Московского международного форума "Одарённые дети" в номинации "хореография";

- курортный комплекс "Албена"; лауреаты Международного фестиваля творческих коллективов "Друзья Болгарии" в номинации "хореография";

- в номинации "хореография" - лауреат фестиваля и обладатель специального приза "Серебряная карта Болгарии с рубином".

2004 г. - лауреаты Международного фестиваля творческих коллективов "В мире искусства" в номинации "хореография" г. Сочи;

- Алия Базитова - лауреат в номинации "Вокал".

2005 г. - участники мероприятия, посвящённых 1000-летию г. Казани.

2006 г. - лауреаты зонального этапа республиканского телевизионного конкурса "Созвездие".